

A Szentimrevárosi Egyesület Választmányának beszámolója a 2023. évről

Az elmúlt évben tevékenységeink a korábbi ritmusban folytatódtak, sőt újakkal is kiegészültek.

A választmányi üléseket és a közgyűlést is jelenléti formában, rendszeresen meg tudtuk tartani. A Választmány havonta ülésezett, augusztus hónapot kivéve. Az ülések 2023. január kivételével határozatképesek voltak.

Tagság

Az elmúlt munkaév során 1 tagtársunk (Varga Dávid) kilépett. Új belépő tag 2 fő (Majzik Róbert és Vajcs Mihály, akinek belépését a 2024-es közgyűlés hagyja majd jóvá). Így 2023. elején egyesületünknek 122 rendes, 5 pártoló-, valamint 10 tiszteletbeli tagja van. 2024. elején változatlanul 11 önkéntes szerződéssel rendelkezünk.

Pénzügyek

2023-as megvalósítási időszakra 2 nyertes pályázatunk volt:

- A még 2022 novemberében beadott NEA 2023 Összevont Pályázat (NEAO-KP-1-2023/2-001865), amelyen 2 MFt támogatást nyertünk. A megvalósítási időszak 2023.04.01. – 2024.03.31. közt még tart, és programjaink megvalósításának biztos anyagi alapját képezte. Ugyancsak sikerült belőle egy új projektet beszerezni, amit különböző programokon fogunk tudni használni. Az elszámolás határideje 2024.04.30.
- A 2023 májusában beadott XI. Kerületi Civil Pályázat (I-331-17/2023), amelyen 350 eFt támogatást nyertünk. A megvalósítási időszak 2023.04.01. – 2023.12.31. közt lezárult, és amely elsősorban működési költségeinket és a SZIE-tanya folyamatos megújítását tette lehetővé. Az elszámolás határideje 2024.01.30. volt, ameddig minden szükséges dokumentumot megküldtünk a pályázató önkormányzatnak.

A Választmány szeptemberben indult a Városi Civil Alap pályázatán is, de ott forráshiány miatt nem kaptunk támogatást.

2024 február 8-án a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. értesített minket, hogy a NEA 2024 Összevont Pályázatán 2,7 MFt támogatást nyertünk. Így a 2024-es működésünk is nagyrészt biztosított.

A tagdíj-elmaradásokat Török Tamás kitartó munkája révén a korábbi években felszámoltuk, és a rendezett helyzetet azóta is fent tudjuk tartani. Továbbra is igyekszünk elérni, hogy minden tagtársunk időben, március végéig befizesse tagdíját, bár most is nagyon sokan csak a második, esetenként harmadik felhívásra fizetik azt be.

A volt tanítványok kérésére az Egyesület vállalta egykori plébánosunk, Ruppert János atya sírjának gondozását. Az összegyűlt adományokból a sírhelyet előre megváltottuk, és a maradék összeget egy elkülönített számlán őrizzük.

Külkapcsolatok

Egyre szorosabb az együttműködés a Budai Ciszterci Szt. Imre Plébánia és a SZIE között, programok és törekvések összehangolása folyik. Támogattuk Brückner Á. Előd atya gyémántmiséjének megszervezését, és Egyesületként részt vettünk a plébánia 100 éves évfordulójának ünneplésén programjaink kiejánlásával (Gellért-hegyi keresztút, kirándulások, tenisz kupa), bizonyos programok (Irgalmasság Konferencia) támogatásával és a szeptemberi tematikus hónap megszervezésével. A Plébánia nagytáborában és a búcsún is megjelentünk teremtésvédelmi programmal. A templom előterében pedig állandó hirdetési helyet kaptunk.

A kerületi testvéregyesületekkel (Karolina Egyesület, Albertfalvi Keresztény Társas Kör, Gellért-hegy Védő Egyesület) igyekszünk szorosabb kapcsolatot kialakítani. Az októberi választmányi ülésre ezért meghívtuk vezetőiket, hogy az együttműködés lehetőségeit egyeztessük. A programok meghirdetésében továbbra is együtt dolgozunk további társegyesületeinkkel (Molnár C. Pál Múzeum, Városmajor) is, hiszen programjaink kölcsönös hirdetésével színesíteni tudjuk a kínálatot.

A SZIE az elmúlt években többször is fogadott önkénteseket a Szent Imre Gimnáziumból. Az ilyen munkák adminisztrációját egyszerűsíti az őszi folyamán megkötött civil támogatási szerződés.

Továbbra is igyekszünk a kerület civil életébe beleszólni, ezért az Önkormányzat „közösségi terület fejlesztése” ötletpályázatra két javaslatot is benyújtottunk: „Hit és hűség emlékköve” és roller-pálya a diószegi játszótéren. Végül azonban egyik javaslatunkat sem támogatták a döntéshozók.

Kiadványok

Az egyesület „hírharangja” a Fésületlen Hírek igényes kivitelben, informatív tartalommal jelenik meg havi rendszerességgel. A hónap egy-egy aktualitásához kapcsolódóan folytattuk a Szerkesztői üzenetek című rovatot. 2024. januári számban pedig egy képes összefoglaló jelent meg az elmúlt év eseményeiről.

A levelezőlisták továbbra is nagyon hasznos szerepet töltenek be a közösség összetartásában. Segítségkérések és felajánlások, programlehetőségek, a szentimrevárosiakat érintő aktualitások egyaránt helyet kapnak benne.

A honlap megújításához is hozzáfogtunk, de még nem kristályosodott ki, hogy milyen célokat kéne szolgálnia. Szeptemberben ismét megjelentettük az egyesület programfüzetét, amely szórólapként népszerűsíti az egyesületet és annak programjait.

A SZIE megalakulásának 30 éves évfordulóján egy emlékkönyv kiadásáról határoztunk. 2023. folyamán folytatódott a szerkesztői munka: a képek mellé a különböző programok rövid bemutatásai is elkészültek. A szövegek lektorálása után remélhetőleg ebben az évben nyomdába kerül az emlékalbum.

Programok

A szokásos rendszeres programok a lelkes szervezők jóvoltából 2023-ban is meg tudtak valósulni, és széles körét érték el az érdeklődőknek. Tevékenységi körünk bővülésére 2023-ban is volt példa: ősszel havi rendszerességgel elindult a társasjáték klub. A Zöld Kör Teremtésvédelmi Munkacsoporttá alakult, és fokozta aktivitását.

A Kende utcai klubhelyiségünk egyre népszerűbb, kihasználtabb. Több plébániai csoportnak is tudunk helyet biztosítani. A karbantartás folyamatos, és a használókat is bevontuk a takarításba.

Köszönet

A Választmány külön köszönetet mond

- Ágotházyné Schramkó Katalinnak a könyvelés és tagnyilvántartás vezetéséért, a pályázati elszámolásokban való közreműködéséért;
- Rozványi Balázsnak a közhasznúsági beszámoló, valamint egyéb statisztikák összeállításáért, NAV-ügyintézéséért;
- Bánki Zsoltnak a SZIE-honlap gondozásáért, az adatbevitelben nyújtott segítségéért;
- Török Tamásnak a SZIE-tanya gondnoki feladatainak ellátásáért;
- Ujlaky Eszternek az Egyesület hirdetéseiért és Facebook oldalának gondozásáért;
- Mergl Attilának a Fésületlen szerkesztéséért.

a SZIE Választmánya

A Szentimrevárosi Egyesület szakosztályainak beszámolója 2023. évről

Klubélet a Kende utcában

A Kende utcai közösségi termek továbbra is népszerűek tagjaink körében. A heti kihasználtság egyre intenzívebb.

A „Művészetek Szerelmesei” Rajzkör itt tartja keddenként 3 órában a foglalkozásait.

A kártyaklub két csoporttal működik. A haladók hetente találkoznak, jellemzően 5 fővel, míg a középhaladók havonta egyszer játszanak, átlag 12 fő részvételével.

Továbbra is népszerű a pingpongozás, heti 3 alkalommal délelőttönként játszanak egymással az idősebb korosztály képviselői. Létszámuk 5-6 fő.

Rendszeresen itt tartja összejöveteleit a Plébánia egyik hittanos közössége, valamint az Igen Klub népes csoportja. Kéthetenként egy idősebbekből álló női kör is használja termeinket.

Újra indult a Társasjáték klub is, ők havonta egyszer, szombat délutánonként töltenek együtt játékos órákat. A Teremtésvédelmi Munkacsoport alkalmanként használja összejöveteleire a helyiségeket. A választmány pedig itt ülésezik minden hónapban, augusztust kivéve.

A rendszeres használók körében megszerveztük a klubhelyiségek takarítását, két havonta más-más közösség végzi el ezt a feladatot.

Szervezők száma: 6 fő

Lebonyolítók száma: 8 fő

Részvevők száma: alkalmanként 3-5, illetve 12-20 fő

Önkéntes ráfordítás: 30 óra

Török Tamás

Szakosztályi programok

„Művészetek Szerelmesei” Rajzklub

A rajzklub 2023-ban is heti rendszerességgel jött össze, hogy 3 órában alkosson. A tagok előmenetelét havi egy-két alkalommal művésztanár segítette. Az alkalmak főként a SZIE Kende utcai otthonában kerültek megrendezésre, de a tavasz folyamán alkalmanként a Szt. Imre Gimnáziumban is voltak foglalkozások. A tájképfestészet mellett a tagok megismerkedtek a portré-rajzolás nehézségeivel is, és ezen a téren is csiszolták tudásukat. A nyári hónapokat az egyéni alkotásra használta mindenki.

Az Egyesület Rajzköre több önálló kiállítást rendezett a saját alkotásaiból a Szabó Ervin Könyvtár Karinthy Frigyes úti helyiségeiben, a Szt. Imre Gimnázium aulájában és magában a Szt. Imre templomban is, de a kelet felől jó hírért elvitték Balatonföldvára is, ahol szintén kiállították műveiket.

Továbbra is várjuk új lelkes tagok csatlakozását!

Szervezők: 1 fő

Alkalmak száma 2023-ban: 37 alkalom

Részvevők száma évi összesen: 209 fő

Ságodiné Molnár Ildikó

Pántlika népdalkör

Népdalkörünk Csillag Éva szíves meghívására – amelyért köszönettel tartozunk neki –, a Molnár C. Pál Múzeumban tartja dalos találkozóit, kéthetenként kedd esténként.



A tagság létszáma jelenleg tizenöt fő. Egyrészt az Egyesület tagjai, másrészt a tagok ismerősei, barátai alkotják a közösséget, de van aki hallott a népdalkörőről, és így csatlakozott hozzánk.

Általunk összegyűjtött magyar népdalokat énekelünk, tanulunk újakat, kedvelt népdalénekeseket, együtteseket hallgatunk. Találkozóink jókedvűek, szívesen találkozunk.

Vannak közöttünk, akik kórusban énekelnek, fellépésükre aki teheti, ellátogat.

Szervezők száma: 2 fő

Alkalmak száma 2023-ban: 22 alkalom

Résztevők száma évi összesen: 330 fő

Turcsányi Mária szakosztályvezető

Tarokk klub

A Paskievich féle, 20-as hívásos tarokk játékokra 2023-ban is heti egy alkalommal, csütörtök délután, 4 óras időtartamban került sor, az egyesület Kende utcai közösségi házában egy asztalon, változó 5 fő részvételével. Az összesen 8 fő játékos közül 2 fő egyesületi tag, a többiek túlnyomó részt újbudai polgárok. A működésnek költségvonzata nem volt. A szakosztály továbbra is nyitott, bővíteni szeretnénk.

Szervezők száma: 1 fő

Alkalmak száma 2023-ban: 30 alkalom

Résztevők száma évi összesen: 150 fő

Szesztai Attila szervező

Igen klub

Az Igen klub programjai hosszú szünet után 2021 decemberében indultak el a SZIE klubhelyiségében, és folytatódtak 2023-ban is.

A két nyári hónap kivételével hétfőnként tartottuk a klubalkalmakat fél nyolctól tízig (az első hétfők kivételével), összesen 27-et. Ezekon általában tagjaink tartottak előadásokat különböző témakörökben. A témák között szerepeltek történelmi, irodalmi és jogi előadás-sorozatok, egészséges életmóddal kapcsolatos előadások, élménybeszámolók híres kiállításokról, de voltak vetítéssel egybekötött úti beszámolók is. Újévi koncertet és klubkarácsonyt is tartottunk a Kende utcai közösségi teremben.

Az alkalmakon átlagosan 8-12 fő vett részt, a rekordlétszám 18 volt. Havonta egy szombaton pingpongozással egybekötött játékot is szerveztünk (főleg kártyajátékokkal), összesen 12-szer. Az átlagos létszám ezeken is 10 körüli volt.

A programok megszervezése kb. 2 órát igényelt havonta.

Csákány Rita

Guriga csoport

A SZIE Guriga csoport egyes szabadidős programjainak látogatószáma: 31 fő. A résztvevők megoszlása:

11 fogyatékos személy, közülük

- 8 fő tolókcocsis személy,
- 2 fő mozgássérült személy segítséggel jár,
- 1 fő vak személy

20 fő segítő, közülük

- 5 fő állandó önkéntes,
- 8 fő közösségi szolgálatot végző gimnazista,
- 1 fő konduktor-hallgató
- 4 fő hozzátartozó



A SZIE Guriga csoport szabadidős programjain a segítők átlagos aránya az egyes programokon: 51%.

A csoport összesen 7 alkalommal, alkalmanként változó időtartamban (4-12 óra) 11 fő sérült személy és összesen 20 fő segítő részvételével valósított meg budapesti és vidéki programokat. Nem minden segítő vesz részt valamennyi programon, az egyes alkalmakon a segítők aránya átlagosan 51%. A szervezés úgy történik, hogy a súlyosan mozgássérült résztvevőt a lakásától a közeli találkozóhelyig kíséri a segítő, majd a csoport együtt megy tovább a program helyszínéig. A program után a segítő hazakíséri a rászorulókat.

A SZIE Guriga csoport programjai 2023-ban:

2023.01.14	Magyar Zene Háza
2023.02.11	Pénzmúzeum
2023.04.22	Veresegyház, Medvetthon
2023.05.20	MOL torony
2023.09.17	Szent Imre Főzőverseny
2023.10.14	Balatonalmádi Tökfesztivál
2023.12.02	Madách Színház Mamma Mia

SZIE Guriga csoport szabadidős programjainak éves önkéntes óraszám: 427 óra a táblázat szerint.

részvételi mód	név	14.jan	11.febr	22.ápr	20.máj	17.szept	14.okt	02.dec	2023	alkalom	létszám
tolókocsi	D.T.	1	1	1	1	1	1		6		
tolókocsi	D.E.	1	1	1	1	1	1	1	7		
tolókocsi	G.E.	1	1						2		
tolókocsi	H.M.	1	1	1	1	1	1	1	7		
tolókocsi	Hné K.K.	1	1	1	1		1	1	6		
tolókocsi	K.Sz.	1	1	1	1	1	1	1	7		
tolókocsi	K.E.	1	1	1	1	1	1	1	7		
tolókocsi	O.E.			1					1		
műláb	B.G.	1	1	1	1	1	1	1	7		
rollátor	M.L.			1	1	1		1	4		
fehér bot	Sz.M.	1	1	1	1	1	1	1	7	61	11 fő
közösségi szolgálat	PCs.Zs.			1					1		
közösségi szolgálat	PF.M.					1			1		
közösségi szolgálat	PH.D.						1	1	2		
közösségi szolgálat	PJ.M.						1	1	2		
közösségi szolgálat	PJ.L.	1	1	1	1	1	1		6		
közösségi szolgálat	PK.J.						1	1	2		
közösségi szolgálat	PM.Zs.	1	1	1	1	1	1	1	7		
közösségi szolgálat	PSz.Cs.	1	1						2	23	8 fő
önkéntes állandó	Cs.Z.	1	1	1	1	1	1	1	7		
önkéntes állandó	K.J.	1	1	1	1		1	1	6		
önkéntes állandó	P.I.	1	1	1		1			4		
önkéntes állandó	Sz.A.	1	1	1		1		1	5		
önkéntes állandó	Sz.E.	1	1	1	1	1	1	1	7	29	5 fő
önkéntes alkalmi	Sz.G.	1							1		
önkéntes alkalmi	T.A.	1				1	1		3		
önkéntes alkalmi	U.Z.			1			1		2		
családtag	S.E.	1				1			2		
családtag	S.R.	1				1			2		
családtag	S.A.						1		1		
családtag	M.R.							1	1	12	7 fő
		21	17	19	14	18	19	17	125	64	20 fő
időtartam (óra/alkalom)		5	5	9	4	4	12	6	45		
önkéntes létszám/alkalom		12	8	9	5	10	11	9		64	
ÖSSZES ÖNKÉNTES ÓRA/ALKALOM		60	40	81	20	40	132	54	427		

2023-ban Egyesületünk szerződése az előző évekéhez hasonlóan érvényben volt a Budapesti Piarista **gimnáziumi közösségi szolgálat** fogadására. A SZIE Guriga csoport mint fogadó szervezet a mozgássérült felnőttek részvételével megvalósított programjain megfelelő mentorálás mellett fogadja a Budapesti Piarista Gimnázium diákjait. A diákok megbízható, készséges szolgálata a 2023. év Guriga programjainak megvalósítása szempontjából alapvető.

A diákok a szabadidős programokon történő segítesen túl **rendszeres otthoni segítségnyújtásban** is részt vesznek januártól májusig és októbertől decemberig heti rendszerességgel, alkalmanként 1,5 óra időtartamban. A 2022/2023-as tanév tavaszi időszakában 5 fő közösségi szolgálatot teljesítő gimnazista segített 4 fő mozgássérült személyt, a 2023/2024-es tanév őszi időszakában 7 fő közösségi szolgálatot teljesítő gimnazista segített 3 fő mozgássérült személyt.

SZIE Guriga csoport otthoni segítségnyújtás programjainak éves önkéntes óraszám: 285 óra, részletezve:

IDŐSZAK	NÉV	ALKALOM	ÓRA
2023. januártól májusig	PZ.K.	20 alkalom	
2023. januártól májusig	PT.Sz.	20 alkalom	
2023. januártól májusig	PM.B.	20 alkalom	
2023. januártól májusig	PCs.Zs.	20 alkalom	
2023. januártól májusig	PF.M.	20 alkalom	150 óra
2023. októbertől decemberig	PK.K.	10 alkalom	
2023. októbertől decemberig	PG.J.	10 alkalom	
2023. októbertől decemberig	PH.B.	10 alkalom	
2023. októbertől decemberig	PS.H.	10 alkalom	
2023. októbertől decemberig	PR.R.	10 alkalom	
2023. októbertől decemberig	PK.B.	10 alkalom	135 óra
ÖSSZES OTTHONI SEGÍTŐ ÓRA			285 óra

2023-ban az Egyesületünkkel kötött önkéntességi szerződéssel két fő a Guriga csoport tevékenységét támogatta.

A Szentimrevárosi Egyesület Guriga csoportjának 2023. évi programjai során 11 fő súlyosan fogyatékos személy részvételével valósult meg 7 szabadidős program és 4 fő mozgássérült személy kapott 30 alkalommal segítséget a heti szabadlevegős sétához.

A finanszírozás a részvételi díjakból és támogatás révén valósul meg. Részvételi díjat a közösségi szolgálatot végző kiskorú diákoktól nem szedünk, az ő költségeiket támogatásból fizetjük. A többi résztvevő az önköltségi árat, vagy annak egy részét fizeti meg. 2023-ban a Szentimrevárosi Egyesület mintegy másfél százezer forinttal támogatta a SZIE Guriga csoport működését. Részletesen lásd a pénzügyi beszámolót.

A Guriga csoport 2023-ban eredményesen működött, amint az a fenti adatokból kiolvasható.

A program gyakorisága: kirándulás: havi 1, otthoni segítség heti 1

Megtartott alkalmak száma: kirándulás 7, otthoni segítség 30

Egy alkalom időtartama: kirándulás átlagosan 6,5 óra, otthoni segítség 1,5 óra

Hány embert ért el / vett részt rajta alkalmanként: kirándulás 31 fő, otthoni segítség 14 fő

Szervezők száma: 2 fő

A szervezés mekkora önkéntes munka ráfordítást igényelt? kirándulás 427 óra, otthoni segítség 285 óra, összesen 712 óra

Szuhaj Eszter

Teremtésvédelmi munkacsoport

A 2024-ben 20. fennállását ünneplő SZIE Zöld Kör 2023. ősszel hivatalosan is a Ferenc pápa 2015-ös Laudato' si enciklikája nyomán – hogy jelezzük viszonyulásunkat az enciklika tanításához és a teremtett világhoz –, Teremtésvédelmi Munkacsoport névre változtatta a csoport nevét.

Feladatul tűztük ki a Plébánia közössége és a teremtésvédelme iránt érdeklődők számára információk, programok nyújtását, gyakorlati és elméleti szinten. Szeretne szemléletmód változtatásra hívni egyéneket és közösségeket a mai kritikus szintet elért környezeti fenntarthatóság idején, hogy élhető maradjon a világ a jövő nemzedékei számára is. A csoport tagjai többségében a saját szakterületükön is kötődnek a környezetvédelemhez.

- 2023 tavaszán a nagybőjti időszakban jelentünk meg először, nagybőjti bingo – kihívással a lemondásokra buzdítva, elindítottuk a mobilgyűjtő akcióinkat, amit ősszel is megtettünk.
- 2023. nyarán részt vettünk egy délutánt lefedő programmal a Szent Imre Plébánia jubileumi nyári táborában rövid előadásokkal, figyelemfelkeltő játékokkal.

- 2023. szeptember 29 -én a plébánia nagy termében majd 90 fő részvételével bemutattuk a Ferenc pápa enciklikája nyomán készült A levél című filmet, amit egy kerekasztal-beszélgetés követett, Dr. Márialigeti Károly, Dr. Zlinszky János és Soós Rita részvételével.
- 2023 novemberében a hagyományos Szent Imre Plébániai búcsún képviseltük a SZIE -t, ahol a sátras kitelepülésben több fiatal családot tudtunk megszólítani. Kirakóssal, rajzokkal a kisebbeknek, gyertyákra tekert Laudato si' -vel egybevigó idézetekkel hívtuk fel a figyelmet a munkánkra.
- 2024 januárral elindítottuk az EMBER ÉS TERMÉSZET előadás-sorozatunkat a Szent Imre Gimnázium Tükörtermében, ahol az előadások után kötetlen beszélgetésekre került sor a közönséggel.

Tagjaink jelenleg kb. 12 fő, akik bevonhatók alkalmanként az aktuális programjaink megszervezésébe. Valamennyien a hivatásukból eredően is kapcsolódnak a környezetvédelem területéhez, többen a Naphimnusz Egyesületnek is aktív tagjai. Legújabb csatlakozónk Péceli Zsófia, aki szintén elvégezte a Naphimnusz Egyesület által szervezett animátor képzést és a fiatalok tábort is erősíti a csoportban.

Ujlaky Eszter

Online filmklub

A SZIE filmklubját a karanténkorszak hívta életre. Egyelőre azóta is online jelleggel működik, de tervben van a közös filmnézés és az utána való beszélgetés.

2023-ban havonta két filmet nézhetek meg az érdeklődők, az egyik magyar, a másik külföldi alkotás volt. Így egy év alatt 24 filmnézés lehetősége adódott. A címzettlista alapján 42 fő kapja az ajánlót, de mivel a filmek havonta a Fésületlenbe is bekerülnek, tudomásom szerint több nézőt is elérnek.

A film kiválasztása, végignézése, ajánlása alkalmanként kb. 3 óra ráfordítást igényel. Ez egy év alatt nagyjából 72 munkaórát jelent, és kb. 1000 fő szórakozását szolgálja.

A programot egyedül szervezem, de több tagunk is küldött ajánlót kedves filmélményéről, amik rendre bekerülnek a kínálatba.

Balázné Krasznai Orsolya

Társasjáték klub

Havi rendszerességgel kb. 6-12 fő vesz részt a SZIE tanyán a társasjáték délutánokon.

Volt, amikor több turnusban telt a délután 3-tól este 10-ig tartó játék, ahol majd 10-féle társasjátékból válogatnak alkalmanként a résztvevők.

A klub szervezője: Osvai Zoltán.

Ujlaky Eszter

Vándorkedv szakosztály

Az elmúlt évben is a hagyományoknak megfelelően hirdettük és szerveztük közös kirándulásainkat. A tavaszi időjárás kedvező volt, mindhárom kirándulásunkat megtartottuk. Célpontjaink kétszer a Budai-hegység, egyszer a Gerecse voltak. Ősszel kevesebb szerencsénk volt, egyszer rossz idő miatt elmaradt a kirándulás. A túrákon résztvevők zöme rendszeresen velünk tart, de mindig jön egy-két új kirándulótárs is.

Az 5 kiránduláson együttesen 70-en vettek részt. A legfőbb vonzereje ezeknek a kirándulásoknak az együttlét, kikapcsolódás, egy kis mozgás, beszélgetés a természetben.



A kirándulásokon bárki részt vehet, előzetes jelentkezés nem szükséges.

Szervezők száma: 1 fő

Lebonyolítók száma: 1 fő

Résztvevők száma: 70 fő

Önkéntes ráfordítás: 6 óra

A szakosztály működteti a túrafelszerelés kölcsönző szolgáltatást. 2023-ban a sátor és derékalj kölcsönzések voltak népszerűek. Kiváló felszereléseink vannak, a még nagyobb kihasználtság érdekében kérjük tagjaink segítségét is a népszerűsítésében.

Szervezők száma: 1 fő

Lebonyolítók száma: 1 fő

Résztvevők száma: -

Önkéntes ráfordítás: 3 óra

Török Tamás

Tenisz szakosztály

A Szentimre 100 programsorozat kapcsán szerettünk volna nagyobb kört megszólítani a tavaszi teniszkupával. A versenyt május 20-21-re hirdettük meg. Annak ellenére, hogy a szokásos kört kibővítettük, a hirdetés megjelent a Szentimre 100 írott programjában, és hirdetve lett a szomszédos plébániákon is, csak három pár jelentkezett. A háromból kettő rendszeresen játszik egymás ellen, ezért nem rendeztük meg a meghirdetett fordulót.

Az őszi verseny szeptember 30-ra és október 1-re lett meghirdetve. A szombati egyéni mérkőzésre 5 jelentkező volt. A vasárnapi párosra 4 csapat nevezett. Mindkét napon a kellemes, nyárvégi idő alkalmas volt a lebonyolításra.

A versenyek, mint mindig, önköltségesek voltak, a nevezési díj a pályabérlet és a labdák és a díjak költségét fedezte.

Mindkét alkalomról részletesen beszámoltunk a Fésületlen Hírekben.

A szervezést egy fő végezte.

A ráfordított idő 2*5 óra. A szervezés alapvetően telefonon és interneten (e-mail) bonyolódott.

Ágostházy Imre

Szentimrevárosi Darvak – Érintős Rögbi Szabadidősport Szakosztály

2023-ban szakosztályunk őr lángon működött, rendszeres edzéseket nem tudtunk tartani. Mivel sok csapattársunknál van csecsemő, kisgyerek, így nyáron kipróbáltuk a touch-piknik formát: egy hétféle délelőtt, a margitszigeti réten családostul találkoztunk, piknikeztünk és touch-ot is játszottunk. Az alkalom nagyon jól sikerült, reméljük még sokszor sikerül megismételni.

A program gyakorisága: 1 alkalom

Időtartam: 3 óra

Hány embert ért el / vett részt rajta alkalmanként és összesen: 16

A szervezés mekkora ráfordítást igényelt: 1 óra

Meszéna László

Keresztállítás

A keresztállítás sok éves hagyományát a Plébánia egyik közössége viszi tovább. Egyesületünk hathatós szakmai és anyagi támogatásával és a kereszt elkészítésével is.

Az elmúlt évben teljesen új keresztet állítottunk a Naszály oldalában 2002-ben emelt Szent Margit kereszt helyén. A keresztállítás napján olyan sokan jöttek el Szentimrevárosból és a környékről, hogy a piciny méretű csúcson nem fért el mindenki. A felállítást követően szentmise keretében történt a kereszt megáldása.

Szervezők száma: 2 fő

Lebonyolítók száma: 4 fő

Részvevők száma: 270 fő

Önkéntes ráfordítás: 70 óra



Egy jubileumi eseményre is sor került a nyár folyamán. 25 évvel ezelőtt állítottuk a Prédikálószerk csúcsán a Szent László keresztet. Ez alkalmából emléktúrát szerveztünk a csúcsra, ahol koszorút helyeztünk el a keresztben. Az eseményre Szent László napján került sor, 35 fő részvételével. A helyszínen Varga János atya mutatott be szentmisét. Az itt található kilátó emeleti szintjein alkalmi fotókiállítás volt látható a keresztállítás egykori eseményeiből.

Szervezők száma: 1 fő

Lebonyolítók száma: 1 fő

Részvevők száma: 35 fő

Önkéntes ráfordítás: 4 óra

Török Tamás

Keresztút a Gellérthegyen



Mostanra hagyománnyá vált a nagyböjti keresztút járás a Gellért-hegyen. A közeli napokban ötször szerveztük meg a keresztutat, alkalmilag felállított stációk mentén. A Sziklatemplom bejáratától a Gellért-hegy tetejéig mentünk. Az elmélkedést ciszterci, lazarista és pálos szerzetesek végezték. Évről-évre egyre nagyobb érdeklődés mellett járjuk a keresztutat.

Szervezők száma: 1 fő

Lebonyolítók száma: 35 fő

Részvevők száma: 250 fő

Önkéntes ráfordítás: 10 óra

Török Tamás

Részvétel a Budai Ciszterci Szent Imre Plébánia centenáriumi ünnepében

A Szentimre100 programsorozat keretében a hazánkban minden év őszén szokásos "Tudomány hónapja - Magyar Tudomány Ünnepe" alkalmából a képviselő-testület a plébánia és a tudomány kapcsolatát kívánták bemutatni. A Szentimrevárosi Egyesület nevében e beszámoló elkészítője vállalta a feladatot. Segítőimmal két egymást követő poszterkiállítást készítettünk a Szent Imre plébániatemplom bal oldalhajójában. Vegyük sorra a kiállítások gondolatkörét.

HITVALLÓ TUDÓSOK A SZENTIMREVÁROSBAN

Elsőként a plébániához – Szentimrevároshoz kötődő tudós testvéreink névsorát, tevékenységét mutattuk be. Azokat emeltük ki, akik hitüket soha nem titkolták és figyelemre, megbecsülésre méltó eredményekkel gazdagították a tudományt, legyen az élő és élettelen teremtett világunkhoz kötődő, vagy „széptudomány” (pl. természet-, mérnöki-, bölcsészet-, zene-, társadalomtudományok stb.).

Májustól lehetett egy kérdőív kitöltésével ajánlásokat tenni. Kértük a templomba járókat, hogy idézzék fel családtagjaik, barátaik és az általuk ismert, a plébániához – Szentimrevároshoz kötődő - akár már elhunyt, akár kortárs – hitvalló személyek nevét és életművét, akiknek a tudomány haladása iránt elkötelezett munkáját érdemesnek találják a megemlékezésre.

Közismert, hogy városrészünk kiépülése, fejlődése szempontjából döntő volt az egyetemek („műszaki” és „kertészeti” egyetem) és a hozzá kötődő kollégiumok (pl. Eötvös Kollégium, Szent Imre Kollégium), egyéb intézmények, tudományos műhelyek jelenléte, működése. Ezek munkatársai gyakorta lakóhelyül is választották ezt a területet, de a diákság egy része is ide kötődött. Vagyis Budapest más részeihez viszonyítva a lakosok jelesebb arányban képviselik az egyetemet végzett, értelmiségi polgárokat. A városrészt jellemzi még számos egyházi intézmény jelenléte (legyen az iskola, vagy egyéb). Sajátos szellemiség alakult ki, amely nemcsak az elmélyült munkának kedvezett, de tanúságtevő vallásosság is jellemezte. Nem véletlen tehát, hogy „hitvalló tudósok” és „tudós klerikusok” is gazdagították ezt az inspiráló környezetet és ez a „hitvalló” élet a II. Világháborút 50 éven át követő „nehéz időkben” is jelen maradt, „búvópatakként” túlélte és a rendszerváltoztatást

követően újból a felszínen folyik.

Bemutatni csak azokat tudtuk, akiket ajánlottak. Kicsit több, mint 40 ajánlás érkezett. A nagyon változatos mélységű és információ tartalmú ajánlásokat igyekeztünk egységesíteni és szerkeszteni, majd vonzó grafikai formába önteni. Tisztában vagyunk vele, hogy a bemutatott személyek a valóság töredékét jelentik csupán. Nevek tömege merült fel a beszélgetések során, de kitöltött ajánlást sokak esetében nem kaptunk. Még az internet világában sem lehet bárkinek az életművét megtalálni, nem is beszélve a személyiségi jogokról. És, ami még ennél is lényegesebb, az említett közeg leggyakrabban pont a személyiséget, a „hitvalló” életet nem mutatja meg és főképp nem hitelesíti.

TUDÓS KLERIKUSOK A SZENTIMREVÁROSBAN

A Budai Ciszterci Szent Imre Plébániához – Szentimrevároshoz kötődő tudós klerikus testvéreink közül azokat emeltük ki, akik ebben a 100 évben a plébánia területén, a ciszterci Szent Imre Gimnáziumban meghatározó ideig működtek és papi, tanári hivatásuk mellett a tudomány valamely ágában a „világ által elismerten” is lényeges, a tudományterületet jelentős mértékben előrevivő szaktudományos eredményeket értek el és azt lejegyezték, közzé is tették.

Minden válogatás szubjektív, így azután a mi válogatásunk is biztosan az. A bemutatásra került „nagyírú férfiak” kiválasztásában segítségünkre volt Prímász G. Róbert (akkor) O. Cist. Repertoriuma, "A Budai Ciszterci Szent Imre Gimnáziumban 1912 és 1948 között tanító ciszterci atyák irodalmi és tudományos munkássága" (Budapest 2012) c. műve, valamint a Magyar Tudományos Akadémia, a Szent István Tudományos Akadémia és egyéb tudós testületek ajánlása, tagnévsora. Megjegyezzük, hogy az MTA tagság esetében 1949 és 1989 között klerikus szóba sem kerülhetett, míg a Szent István Tudományos Akadémia nem is működhetett ezen idő alatt. A bemutatott tudósok egy részének munkássága épp erre az időszakra esik, másoké ezzel ellentétben 1950 után ellehetetlenült, vagy éppen külföldön folytatódott. Emiatt azután vizsgáltuk a kérdéses 100 éves időszakban a plébánia területén működő atyák névsorát, munkásságát is.

Az összesen 10 tudós klerikus munkásságának bemutatása esetében ugyanazt a szerkezetet használtuk, mint a hitvalló tudósok esetében. Vagyis hangsúlyosan mutattuk be kinek-kinek a tudományos eredményeit. Ugyanakkor az embert és „lelkipásztort” is be akartuk mutatni. Talán e téren szembesültünk a legnagyobb nehézséggel. Sokakról ugyanis nagy számban áll rendelkezésre (akár maga által írt, vagy „hivatalos”) életrajz, tudományos pályatárs és „egyszerű hívő” megemlékezése. Másokra ez nem igaz, csak csekély értékelhető anyag hozzáférhető. Ez persze kicsit jellemzi a kérdéses egyéniséget. Volt, aki „nagy társadalmi életet élt”, míg mások csendes szorgoskodtak mind a tudományban, mind a pasztorációban. Ilyen esetekben a „búvópatakokat” kell majd a későbbiekben feltárni. Hosszas levéltári kutatómunkára, történelmi adatfeltárára és elemzésre nem vállalkozhattunk.

Végignézve és elemezve ezeknek a „kiváló férfiaknak” a munkásságát megérthetjük, hogy miért alakulhatott ki a Szentimrevárosban az a sajátos szellemiség, az az inspiráló tudományos környezet, amely civileket és klerikusokat emelt akár akadémiai magaslatokra. És egyúttal ezért lehetett ez a környezet egyfajta keresztény-katolikus közéleti megújulás terepe. Elég itt csak az iskolákra, vagy a betlehemes mozgalomra utalni. Ennek a szellemiségnek köszönhető, hogy ez a „hitvalló” és „tudós” élet a II. Világháborút követő „nehéz időkből” is jelen maradt, túlélte. Köszönet illeti ezeket az embereket, de vegyük észre, hogy üzennek is nekünk: feladatunk van!

Feladatunk, hogy a Mentés Mihály papköltő által megfogalmazott felhívást komolyan vegyük: „Legyetek tiszták, hősök, szentek”. Igen, tiszták lelkünkben, de gondolkodásmódunkban, (tudományos) gondolatainkban is. Hősök az igazság, a tudományos igazságok képviselőiként is megalkuvás nélkül. (Nem is olyan egyszerű ez a dolog manapság!) És törekedjünk a szentségre, vagyis a tökéletességre és Istenhez tartozásra. Ez hajtotta ezeket a tudós klerikusokat. Jó példával jártak előttünk.

A program gyakorisága: A Budai Ciszterci Szent Imre Plébánia centenáriumi évében a "Tudomány hónapja - Magyar Tudomány Ünnepe" alkalmából.

Megtartott alkalmak száma: Két kiállítás, mindkét esetben 10-10 poszterrel.

Egy alkalom időtartama: Az első kiállítás Kisboldogasszony napjától (szept. 8.) Magyarok Nagyasszonyáig (okt. 8.) tartott, míg a második Magyarok Nagyasszonyától kezdve Szent Imre búcsújáig (nov. 5.).

Hány embert ért el: A kérdéses időszakokban a szentmisén részt vevő hívek jelentették a potenciális kört.

A szervezők száma: Három fős családi vállalkozás (Márialigeti Károly, Márialigetiné Makhult Katalin és Márialigeti Anna).

A szervezés önkéntes munka ráfordítás igénye: 160 munkaóra.

Márialigeti Károly

Családos szakosztály

A Családos szakosztály 2023 folyamán egyetlen, ám valódi közösségi esemény megszervezéséről számolhat be. Szabó Tünde 30 éves szolgálatát igyekeztünk méltó módon megköszönni a közgyűlés alkalmával a volt Baba-mama klubosok emlékeinek összegyűjtésével, ennek nyomán a 30 év munkásságát bemutató albummal, valamint sajtóságos elismerő oklevéllel és magunk készítette finom tortával. Mindnyájunk örömeire szolgált, hogy a közgyűlésre Tünde ünneplésére többen is eljöttek a klubot korábban látogatók közül.

Szakosztályunk a hozzá tartozó mindegy 40 családdal a SZIE megalakulásakor az egyesület derékhadát alkotta. A többnyire nagycsaládos tagság mára a rengeteg unoka mellett immár fogyó energiával bír, ez az oka, hogy találkozásaink megritkultak.

Márialigetiné Makhult Katalin

Az Egyesület kiadványai és elektronikus fórumai

Fésületlen Hírek

Az egyesület belső terjesztésű hírlevele, a Fésületlen Hírek 2023-ban is a terveknek megfelelően, augusztus kivételével minden hónap elején megjelent. Kizárólag elektronikus formában (PDF) a terjesztési listán e-mailhez csatolva került kiküldésre a tagságnak (decemberben **124 fő**), illetve tiszteletpéldányként **további 31 érdeklődő**höz jutott el.

A lap rendszeres rovatokkal jelentkezik, és a hivatalos közlemények (pl. választmányi ülések emlékeztetői), felhívások, köszöntések, megemlékezések és hirdetések mellett teret ad a szakosztályi és egyéb programok meghirdetésének, illetve az elmúlt eseményekről szóló, általában képekkel tarkított beszámolóknak. A saját programjaink mellett mindig közöljük a Plébánia és a társegyesületek tagságunkhoz szóló hirdetéseit is. A lap egyenletes színvonala a cikkek lelkes megfogalmazóit (főleg a szakosztály-vezetőket és programfelelősöket) dicséri.

A szerkesztő, Mergl K. Attila a szerkesztéssel havonta kb. 6 óra önkéntes munkát teljesített. Összesen $11 \cdot 6 = 66$ óra a cikkek íróinak munkáját nem számolva.

Szentimrész Levelezési Lista

Az 1995 májusa óta működtetett lista (szie-l@szie.org.hu) fő célja, hogy fórumot biztosítson a SZIE tagoknak és az egyesülethez kapcsolódó szentimrészeknek híreik, kéréseik, ötleteik és információik kicserélésére, a helyi programokról való tájékoztatásra. Napi rendszerességgel, de változó intenzitással kerülnek fel újabb és újabb hírek és hirdetések a listára, amiket **299 listatag** kap meg. Többségük közvetlenül kapja a leveleket, egy kisebb hányad pedig kötegelve, ún. 'digest' formában hetenként összegyűjtve, péntek este 20:00-kor. 2023-ban (a nyári hónapokban fennálló technikai problémák miatt csak) 27 digest (összegyűjtött hírcsomag) jelent meg, amelyek esetenként 3-17 levelet tartalmaztak. De a közvetlen szétküldés mindvégig zavartalan volt.

A lista üzemeltetését 1 fő végzi átlag heti 2 óra önkéntes munkával: $52 \cdot 2 = 104$ óra.

SZIE Sajtófigyelő Lista

Az 1995 augusztusa óta működő lista (szie-sf@szie.org.hu) célja, hogy a keresztény létünket érintő újság- és folyóiratcikkek, az elektronikus médiában megjelenő híreket és műsorokat, filmeket és az ezekhez fűzött értékeléseket megosszuk egymással. Célunk a mértéktartó – de értékrendünknek elkötelezett – tájékoztatás, egymás figyelmének felhívása, a másik véleményének meghallgatása, és közös szemléletünk formálása. Rendszeresen, de változó intenzitással kerülnek fel újabb cikkek a listára. A listának jelenleg **60 tagja** van, és 2023-ban 42 cikk jelent meg listán.

Talán a szigorú formai követelmények miatt is a lista mérsékeltebb érdeklődést vált ki az egyesület tagságából, a cikkek nagy részét 4-5 ember küldi be. Ez talán összefügg azzal is, hogy az emberek kevesebbet olvasnak. Bár a listán előfordulnak videó-ajánlások is. Fokozni kellene ismertségét, hogy nagyobb tere legyen a nézetek ütköztetésének is.

A lista üzemeltetését 1 fő végzi évi 14 óra munkával.

Mergl K. Attila

Honlap

A fontosabb események mindig felkerülnek a honlapunkra is: szie.org.hu. A honlap megújítása folyamatban van.

A honlap üzemeltetését 1 fő végzi évi 30 óra munkával.

Az Egyesület Facebook oldala

2023-ban igyekeztünk előbbé és ismertebbé tenni oldalunkat. Jelenleg már 110-en követik a FB bejegyzéseket. Igyekszünk minden egyesületi eseményről posztolni, hirdetni és be is számolni róluk.

Az oldal üzemeltetését 1 fő végzi évi 40 óra munkával.

Hirdető felület a Szent Imre templom előterében

2023 szeptember óta az egyesületi eseményeket közzé tudjuk tenni a templomban is. Fontosabb programok bekerülnek a templomi hirdetésekbe is.

A hirdetőfelületet 1 fő tartja karban havi 2 óra munkával.

Ujlaky Eszter

A szakosztályvezetők és programfelelősök beszámolóí alapján összeállította:

Mergl K. Attila